



Кроме того, в Казахстане сложилась гигантская разница в тарифах. Между северными районами (где «заперты» энергетические мощности) и южными территориями они различаются в 4 раза. Энергетическая программа Казахстана, принятая в прошлом году, предусматривает 18 млрд. тенге государственных вложений. Обсуждается возможность строительства новых станций, управления сетями и ремонтной деятельности, которой просто много лет никто не занимался и которую сейчас просто некому выполнять.

– Насколько этот рынок открыт для российских компаний?

– Почти 100% всех услуг в Казахстане выставляется на торги. Предпочтение, естественно, отдается казахстанским компаниям, но, тем не менее, все происходит после честной борьбы. По законодательству такие услуги должны оказываться на конкурсной основе, и это требование выполняется.

– Другие страны не рассматриваете как территорию для работы «Новосибирскэнерго»?

– Интересна Киргизия. С одной стороны там очень серьезный дефицит электроэнергии, с другой, – есть «большая» вода, которая никак не используется. Существуют еще советские проекты ввода электростанций, и, полагаю, в ближайшее время Киргизия объявит международный тендер на их строительство. Второе направление сотрудничества – сети, которые там находятся в очень плохом состоянии. Возможно, мы будем заниматься их обслуживанием и строительством. Переговоры на эти темы мы провели.

– Среди сибирских городов, где «Новосибирскэнерго» собиралось заниматься управлением сетей, упоминался Бийск. Действительно ли компания собирается работать на Алтае?

– Совершенно верно, это один из городов, с которыми мы ведем работу. Познакомились с губернатором Алтайского края, встречались с мэрией Бийска, депутатами. Мы представили наши технологии. Они понравились, идет обсуждение, чтобы сети коммунального хозяйства города Бийска передать в управление «Новосибирскэнерго». Сейчас в одном сравнительно небольшом городе существует пять тарифных ценных зон. Исследовав ситуацию, мы абсолютно точно пришли к выводу, что тарифы в Бийске завышены. Мы предлагаем создать единую теплоснабжающую организацию на территории Бийска, упорядочить тарифы, расчеты и отношения. Как минимум на 2-3 года в Бийске можно будет не повышать тарифы. А это немало для депрессивного города.

Вопрос только в одном (и это касается не только Бийска, но и других муниципалитетов, с которыми ведутся переговоры) – мы чужие. Страшно отдавать

